



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 84-86 (12643-12645)

**СРЕДА
11 июля
2018**

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

■ ХРАНИТЕЛИ СЕМЕЙНЫХ ТРАДИЦИЙ

Под крышей дома моего



Антонина и Виктор Шумановы, Александра и Валерий Сон

С каждым годом День семьи, любви и верности становится все более популярным. В этот день русская православная церковь поминает святых чудотворцев, благоверных и преподобных супругов Муромских князей Петра и Февронию, которые показали пример высочайшей нравственности и духовной силы семейных устоев. В актовом зале городской администрации состоялся районный праздник «Любовь храните до седин».

2 стр.

■ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Проведены межведомственные оперативно-профилактические операции

Состоялось заседание антинаркотической комиссии Майского муниципального района. О ходе реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в ММР на 2016-2018 годы» с информацией по итогам второго квартала выступили ответственные лица ОМВД РФ по Майскому району и отдела сельского хозяйства, охраны окружающей среды и муниципального земельного контроля.

Было отмечено, что в целях улучшения работы по противодействию незаконному обороту наркотических средств сотрудниками отдела проводятся межведомственные оперативно-профилактические операции. Во втором квартале на террито-

рии Майского муниципального района были выявлены очаги произрастания наркосодержащих растений. Выписаны соответствующие представления, по полученным ответам будут произведены дальнейшие проверки об исполнении предписа-

ний. Приоритетными направлениями по-прежнему является активизация противодействия организованной преступности, связанной с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Принимаются меры по пресечению незаконного распространения наркотиков растительного происхождения главами городского и сельских поселений. Проводятся обследования подведомственных территорий, при обнаружении – уничтожение очагов дикорастущей конопли. Подрядчиками проводятся работы по скашиванию сорной, карантин-

ной и наркосодержащей растительности вдоль придорожной полосы автомобильных дорог общего пользования. За первое полугодие обнаружено и уничтожено 11 очагов дикорастущей конопли.

На заседании комиссии были заслушаны информация о работе наркологических постов в образовательных учреждениях по выявлению лиц, занимающихся употреблением и распространением психоактивных веществ, жевательных и курительных смесей.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

■ КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В Кабардино-Балкарии после разлива горных рек идут аварийно-восстановительные работы

Распоряжением Главы КБР Ю.А.Кокова в регионе продолжает действовать режим ЧС

5 июля 2018 года в результате подъема уровня воды в реке Баксан было размыто 12 участков федеральной дороги А-158, обрушены четыре моста, опора ЛЭП. Без электричества остались населенные пункты Терскол, Байдаевка, Тегенкли, поврежден участок газопровода.

В поселке Тегенкли Эльбрусского района бригады экстренных служб с применением тяжелой техники ведут работы по восстановлению дорожного сообщения, отводу русла реки Баксан от поляны Чегет, крупного мостового сооружения федерального значения, частных домовладений. В настоящее время обеспечивается бесперебойное водо-, газо- и электро-снабжение. В штатном режиме работают медицинские, образовательные учреждения, альплагеря и базы отдыха.

Прорыв берегоукрепительной дамбы в Черекском районе угрожает селению Аушигер, где проживает порядка пяти тысяч человек. Основная задача властей – обеспечить безопасность населения и не допустить неблагоприятного развития событий.

Для оперативного реагирования на возникающие проблемы работает постоянно действующая Правительственная комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Уважаемые
майчане!
Открыта
ПОДПИСКА
на районную газету
на I полугодие 2019 г.

МАЙСКИЕ НОВОСТИ

Индекс «МН» - 51547
ПОДПИСНЫЕ ЦЕНЫ:

подписка в отделениях связи и у почтальонов (с доставкой на дом):
на 6 месяцев - 462 руб.
на 3 месяца - 231 руб.
на 1 месяц - 77 руб.

подписка в редакции «МН» (с получением газет непосредственно в редакции):
на 6 месяцев - 252 руб.

подписка ведомственная: на 6 мес. - 300 руб.

электронная версия газеты в формате PDF на 6 мес. - 240 руб.

Коллегия ЖКХ рассмотрела вопросы по подготовке к осенне-зимнему периоду на 2018-2019 годы

Под председательством главы местной администрации Майского муниципального района Сергея Евтушенко состоялась коллегия по реализации мероприятий по подготовке предприятий и организаций жилищно-коммунального комплекса муниципального образования к работе в осенне-зимний период 2018-2019 годов.

С основным докладом выступил начальник отдела промышленности, ЖКХ, энергетики, транспорта и связи местной администрации Майского муниципального района Виталий Мурадян. С информацией, дополняющими доклад, выступили главный инженер МП ММР «МТУК» Алексей Кузнецов, директор ООО «Майский водоканал» Евгений Жилавий, директор ООО «Сервис+» Хасан Хатухов.

О том, как идет подготовка к осенне-зимнему периоду в

г.п. Майский рассказали глава местной администрации города Владимир Протасов и директор ООО «Коммунальщик» Сергей Швецов.

Беслан Бештоков, заместитель главы местной администрации по вопросам жизнеобеспечения и безопасности рекомендовал руководителям жилищно-коммунальных служб обратить особое внимание на повышение энергоэффективности. Напомнил, что еще не во всех МКД установлены общедомовые узлы учета.

По информации основного докладчика и выступающих на конец июня планы мероприятий по подготовке к ОЗП выполнены на 50-70 процентов. Работы ведутся планомерно, в штатном режиме, что позволит обеспечить надежное функционирование коммунальной инфраструктуры и бесперебойное обеспечение жилищно-коммунальных услуг населению в предстоящий осенне-зимний период.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

В общественной приемной Майского райкома КПРФ



28 июня помощники депутата Государственной Думы ФС РФ Аслан Каскулов и Залим Кочесокоев провели прием граждан.

Ими рассмотрено 15 обращений, которые касались не только личных вопросов, но и содействия в решении проблем города и сельских поселений. Жители города и района получили правовые консультации, а также помощь в оформлении своих обращений к депутату Государственной Думы Анатолию Бифову.

Ряд вопросов и обращений первый секретарь Майского райкома КПРФ Сергей Аванесьян по согласованию с помощниками депутата Госдумы РФ направил руководству района.

Подготовили и провели встречу секретари первичных отделений КПРФ, секретари райкома КПРФ Иван Шиянов, Сергей Паршик, председатель женской районной общественной организации «Надежда России» Надежда Мезенцева.

Галина Яковенко, руководитель пресс-службы райкома КПРФ

АКЦИЯ Чужого горя не бывает

В рамках реализации муниципальной программы по профилактике терроризма и экстремизма в сельском Доме культуры с. Ново-Ивановское Майского муниципального района прошла акция – концерт «Мы против террора».

Печальные события последних лет лицом к лицу сталкивают нас со страшным словом терроризм. Хроника страшных

трагедий это – гибель людей, это – боль человечества. Чужого горя не бывает, оно отзывается болью в сердце каждого человека, умеющего сопереживать.

Участники акции призвали думать не только о себе, но и о людях, находящихся рядом.

Данная акция – это протест против террора и надежда на то, что люди не допустят разрастания этого преступного безумия.

Н. Трайдукова, директор МКУК «Ново-Ивановский СДК»

В городском поселении Майский создан первый ТОС

Современная политика нашего государства направлена на активное внедрение в практику муниципальных образований различных форм организации населения. Одной из таких форм являются ТОСы, когда граждане организуются по месту жительства для осуществления своих собственных инициатив по вопросам местного значения.

Основная сфера деятельности ТОСов – это благоустройство территории, помощь пожилым людям, организация досуга и занятости детей и подростков. Границы территории ТОС устанавливаются представительным органом местного самоуправления по предложению населения.

Поскольку принципы территориального общественного самоуправления совпадают с обычаями традиционного каза-

чьего самоуправления, правление ПКО г.п. Майский приняло решение инициировать формирование ТОС. Первой ласточкой стала улица Пушкина. На учредительном собрании жителей в совет ТОС были делегированы семь представителей из инициативной группы. Председателем избран Э. Н. Швецов.

25 января 2018 года распоряжением № 214 местной администрации г.п. Майский был зарегистрирован Устав территориального общественного самоуправления № 1, который осуществляет свою деятельность в рамках территории улицы Пушкина.

ТОС №1 начал свою деятельность с соблюдения Правил благоустройства и содержания территорий в городском поселении Майский. В соответствии с действующим законодательством самоорганизация граждан по месту их жительства самостоятельно осуществляет собственные инициативы по во-

просам местного значения, причем, как за счет собственных средств, так и привлечением средств из местного бюджета. Поэтому создание ТОСов повышает мотивацию населения для решения многих вопросов жизнедеятельности на своей улице. В приоритете добровольческого движения – защита прав и интересов жителей и многие другие жизненно важные проблемы, которые могут решаться общественным самоуправлением.

ТОС представляет собой единственную форму долгосрочной организации жителей, предполагающую системное взаимодействие с исполнительной властью. Но залог успеха не только в сфере гражданской активности, готовности людей взять на себя ответственность за решение возникающих по месту жительства вопросов, но и в поддержке со стороны органов местного самоуправления.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

ВОПРОС - ОТВЕТ

На сессии Совета местного самоуправления был задан вопрос на предмет соответствия историческим фактам сведений, изложенных в статье «21 мая – это скорбь, а не праздник», опубликованной в газете «Майские новости» в №59 – 61 от 16 мая 2018 года.

Редакция газеты обратилась в институт гуманитарных исследований – филиал Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр Российской академии наук» с просьбой дать экспертное заключение.

Директор ИГИ КБНЦ РАН, доктор исторических наук, профессор Касболат Дзамихов в ответном письме отметил, что название и содержательная

Редакция объективна в оценке событий

часть статьи посвящены трагическим событиям Кавказской войны. Редакция газеты объективна в оценке событий 19 века, который стал веком тяжелых, трагических испытаний для большого, многочисленного адыгского этноса. Тогда, в результате колониальной войны, которую царская Россия вела на Кавказе на протяжении длительного периода (1763-1864 гг.), коренные народы Западного и Центрального Кавказа (убыхи, адыгейцы, черкесы, кабардинцы, шапсуги, абхазы и десятки др. племен) если не были физически уничтожены, то высланы принудительно в различные районы Российской Империи, а значительная часть и вовсе подвергнута изгнанию в Османскую Империю. Война

крайне негативно отразилась на генофонде этноса. К ее печальному концу от 2-х миллионов населения Черкесии на родной земле уцелело всего 5% черкесов – адыгов, остальные погибли во время кровопролитных сражений, эпидемий, голода и холода, сопровождавших гибельный и мучительный путь изгнанников с родных берегов Причерноморья в Турцию.

В период гласности и демократии законодательные органы КБР, КЧР и РА приняли соответствующие указы и постановления, которые дали правовую оценку рассматриваемым трагическим событиям: См. Постановление Верховного Совета Каб.-Балк. ССР от 7 февраля 1992 г. и др., которые никто не отменял.

ВЕСЕЛАЯ ПЯТНИЦА

В Майском муниципальном районе уже четвертый год проводятся мероприятия под названием «Веселая пятница». Причем, это название придумали сами майчане, которые по вечерам собираются либо на городской площади, либо у Дома культуры «Россия».

Тематика пятничных мероприятий разнообразна и посвящается актуальным событиям, происходящим в республике, районе, календарным датам России и КБР.

В этот раз «Веселая пятница» была посвящена детскому творчеству. Она так и называлась «Я танцую и пою, очень весело живу!». Организаторы и ведущие Антонина Пилякина и Ирина Ермакова предусмотрели все моменты, которые интересны детям и подросткам. Мастер-класс организовала художница Марина Шадрина. Она показала, как своими руками можно создать куклу-подружку. Свое мастерство и неумную

фантазию юные художники проявили в рисунках на асфальте. Конкурс был посвящен здоровому образу жизни и профилактике правонарушений. Песенное и танцевальное искусство представили вокальные группы «Вдохновение», руководитель Лариса Серенкова, «Счастье», руководитель Лилия Федорова.

Детвора и взрослые с восторгом принимали выступления юных вокалисток Софии Вдовенко, Ангелины Копыло-

вой, Анастасии Целикиной. А детская дискотека объединила мальчишек и девчонок, а также их родителей. Целительная прохлада июльского вечера внесла свои положительные коррективы. Народ веселился от души.

В эту пятницу мероприятие будет посвящено празднику, который отмечался 8 июля – Дню семьи, любви и верности. Майчане и гости нашего города, Вас ждут увлекательные конкурсы и сюрпризы.

Светлана Михайлова



УВАЖАЕМЫЕ МАЙЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!

Приглашаем вас принять участие в празднике «Нептуновы потехи», который состоится 14 июля 2018 г. в 17.00 часов на городском пляже.

■ ДЕНЬ ГИБДД

Рыцари дорог



3 июля сотрудники ГИБДД отметили свой профессиональный праздник День образования службы ГАИ в системе МВД России.

Быть на страже безопасности дорожного движения - большая ответственность. Сотрудники этой профессии в любую погоду, в дождь и зной, холод и ветер на своем посту. Их задача держать ситуацию на дороге под контролем, не допу-

стить травм и потерь. История знает много примеров, когда сотрудники ГИБДД первыми приходили на помощь и спасали людей в горящих домах, выносили из бурлящих рек, помогали гражданам, которых на дороге застиг приступ болезни. Этот список можно продолжать, но основная задача рыцарей дорог - беречь наши жизни на трассах нашей необъятной Родины.

Руководство и личный состав ОМВД России по Май-

скому району, представители общественного совета при ОМВД России по Майскому району Юлия Пуртова и Юлия Поротникова тепло поздравили сотрудников ОГИБДД с их профессиональным праздником. Начальник отдела полковник Олег Дементьев зачитал поздравительный приказ.

Альбина Тхамокова, старший специалист по воспитательной работе ГМПО ОРПС ОМВД России по Майскому району

■ ОГИБДД СООБЩАЕТ

В летних пришкольных лагерях проводятся занятия по дорожной безопасности

С наступлением летних каникул преподаватели, автоинспекторы и инспекторы ПДН проводят занятия, закрепляющие у детей навыки безопасного поведения на дороге.

На летней площадке средней школы № 9 ст. Александровской занятия прошли в виде увлекательного конкурса, в ходе которого дети проверяли свои

знания безопасного поведения на дороге. Полицейские рассказали ребятам о Правилах дорожного движения для юных пешеходов и велосипедистов, обращая внимание на преимущества использования велосипедистами защитной экипировки.

А. Дьяконенко, государственный инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД России по Майскому району



Занятия по правилам дорожного движения

■ СПОРТ

Команда ветеранов футбола набирает обороты

Второй год команда ветеранов футбола Майского муниципального района выезжает для участия в турнирах Краснодарского края по футболу среди ветеранов. В июне она приняла участие в турнирах, в которых играла с профессиональными командами и заняла второе почетное место.

В составе команды - коренные жители города Майского. Капитан команды Борис Мизиев. Ветеранам футбола Юрию Андрущенко, Вячеславу Щербакову, вратарю Сергею Реуцкому уже за 60, но они в отличной спортивной форме. Александр Троян, Владимир Джебилев, Роман Ибадов отметили 50-летние юбилеи, еще не перешагнули этот рубеж Илья Гамзаев, Руслан Теунов, Сергей Востриков, а самому молодому игроку Вячеславу Щербакову в этом году исполняется



30 лет.

Благодаря поддержке директора ДЮСШ Александра Колесникова команда проводит тренировки на базе физкультурно-оздоровительного комплекса г.п. Майский, имеет единую спортивную форму.

9 июня 2018 года на Крас-

нодарском стадионе «Колизей» ветераны побывали на матче Чемпионата мира по футболу, где встречались сборные команды Испании и Туниса, а между турнирами присутствовали на матче команд «Кубань» и «Крылья Советов». Матч проходил на стадионе «Кубань»,

где играл наш воспитанник - майчанин Иван Таранов.

Соревнования проводятся с целью пропаганды и развития футбола среди ветеранов, привлечения их к регулярным занятиям, организации активного досуга ветеранов спорта, расширения и укрепления друже-

ских связей в регионе и за его пределами.

Все мероприятия проходят под патронажем члена комитета ветеранов Российского футбольного союза А. Н. Ефименко. Общественную инициативу поддерживают предприниматели Майского муниципального района Ю. Колесников, А. Тонконог, Р. Ибадов, которые помогают в обеспечении транспортом, бензином, питанием.

У ветеранов футбола Майского района еще много проблем, которые приходится решать, но, главное, есть стремление и желание играть, делиться опытом с подрастающим поколением, показывая своим примером, что спорт, здоровый образ жизни объединяют людей, создают здоровую конкурентную борьбу.

Материал подготовлен отделом по работе с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре и спорту местной администрации Майского муниципального района

Так держать!



Команда майчан по каратэ

В г. Сочи состоялся открытый международный чемпионат по традиционному каратэ. В нем приняли участие более 300 спортсменов из России и стран СНГ - Белоруссии, Узбекистана, Башкирии. Каратисты г. Майского представляли Кабардино-Балкарскую Республику.

Соревнования проводились по шести дисциплинам, которые включали в себя: базовую технику, формальные комплексы - ката, работу в паре по заданию, показательные поединки и, конечно, кумитэ - свободный бой с ограниченным контактом и кумитэ кампэки в экипировке в полный контакт. Помимо молодых спортсменов выступали и их тренеры в категории «Ветераны». Возраст участников колебался от 6 до 60 лет.

Команда г. Майского под руководством директора ДРЦ «Сема» и представительницы команды А. В. Мухорамовой, тренера и судьи Региональной категории Е. Д. Глушковой представляла на соревнованиях Кабардино-Балкарию в составе 13 человек, которые выступали почти во всех дисциплинах, показав невероятные результаты. Уже в первый день каратисты г. Майского завоевали 26 медалей разного достоинства. Особо отличились девушки. В трех категориях, на всех пьедесталах стояли только наши спортсменки.

Во второй день количество побед и призовых мест пополнилось десятью медалями. Общее число медалей составило - 36, из них 14 - золотых, 9 - серебряных и 13 - бронзовых. Надеемся, что и в дальнейшем наши спортсмены будут поддерживать престиж Кабардино-Балкарии на российских и международных соревнованиях. Так держать!

Ирина Алексеева



Вероника Кочкина